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Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας 

Εισαγωγή  

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας [13423/ΓΔ4/4-2-2021 Υ.Α] ενισχύει την αποκέντρωση 
και την αυτοδιοίκηση σε επίπεδο σχολικής μονάδας, επιδιώκει να εξασφαλίζει τις προϋποθέσεις 
και τις συνθήκες που είναι απαραίτητες για να πραγματοποιείται όσο καλύτερα γίνεται το έργο 
του σχολείου και να επιτυγχάνονται όσο γίνεται καλύτερα οι στόχοι που θέτουμε κάθε φορά ως 
σχολική κοινότητα (μαθητές, εκπαιδευτικοί, άλλο επιστημονικό προσωπικό, βοηθητικό 
προσωπικό, γονείς/κηδεμόνες). 

Ο Κανονισμός βασίζεται σε όσα προβλέπονται από την πολιτεία για την εκπαίδευση και 
τηλειτουργία των δημόσιων και ιδιωτικών Σχολείων, ενσωματώνει αποδεκτές παιδαγωγικές αρχές 
και είναι προσαρμοσμένος στις ιδιαίτερες συνθήκες λειτουργίας του Σχολείου και τα 
χαρακτηριστικά της τοπικής σχολικής και ευρύτερης κοινότητας 

 
Σύνταξη,έγκριση και τήρηση του Κανονισμού. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας συντάχθηκε ύστερα από εισήγηση της  Διευθύντριας 
του Σχολείου Μαράκη Ευφροσύνης με τη συμμετοχή όλων των μελών του Συλλόγου 
Διδασκόντων, των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου του Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων 
καθώς και εκπροσώπου του Δήμου Φαιστού. Έχει εγκριθεί από τη Συντονίστρια Εκπαιδευτικού 
Έργου κ. Γιγουρτάκη  Μαρία που έχει την παιδαγωγική ευθύνη του σχολείου μας καθώς και από 
τον Διευθυντή Εκπαίδευσης Ηρακλείου κ. Μπελαδάκη Εμμανουήλ. 

Ο Εσωτερικός Κανονισμός Λειτουργίας με την έναρξη του σχολικού έτους κοινοποιείται σε 
όλους του γονείς/κηδεμόνες και αναρτάται στον πίνακα ανακοινώσεων, καθώς και στον ιστότοπο 
του Σχολείου.  

Η ακριβής τήρησή του αποτελεί ευθύνη και υποχρέωση όλων των μελών της σχολικής μας 
κοινότητας: της διεύθυνσης του Σχολείου, των εκπαιδευτικών ,του Ειδικού Εκπαιδευτικού 
Προσωπικού και του βοηθητικού προσωπικού, των μαθητών, των γονέων και κηδεμόνων. 

Ο Κανονισμός θα επικαιροποιείται σε τακτά χρονικά διαστήματα, μέσω της προβλεπόμενης 
από τον νόμο συμμετοχικής διαδικασίας όλων των μελών της σχολικής κοινότητας, έτσι ώστε να 
συμπεριλαμβάνει νέες νομοθετικές ρυθμίσεις, να ανταποκρίνεται στις αλλαγές των συνθηκών 
λειτουργίας του Σχολείου και τις, κατά καιρούς, αποφάσεις των αρμόδιων συλλογικών οργάνων 
του. 

 

1. Βασικές αρχές και στόχοι του Εσωτερικού Κανονισμού Λειτουργίας  

Ο Κανονισμός, περιλαμβάνει όρους και κανόνες, κατανομή αρμοδιοτήτων και ευθυνών, 
δικαιωμάτων και υποχρεώσεων, για όλα τα μέλη της σχολικής κοινότητας έτσι ώστε να 
διαμορφώνεται στο σχολείο ένα παιδαγωγικό και διδακτικό κλίμα που διευκολύνει την 
απρόσκοπτη, μεθοδική και αποτελεσματική λειτουργία του. Ταυτόχρονα οι δυσκολίες και τα 
προβλήματα που προκύπτουν αντιμετωπίζονται από τα μέλη της σχολικής κοινότητας ως 
προκλήσεις και ευκαιρίες βελτίωσης, ανάπτυξης και ενδυνάμωσης παιδαγωγικών, διδακτικών, και 
άλλων πρακτικών. 

Βασικοί στόχοι του Κανονισμού είναι οι μαθητές/ μαθήτριες να διαμορφώσουν την 
προσωπικότητά τους, να διαπαιδαγωγηθούν με τον καλύτερο δυνατό τρόπο και να αποκτήσουν 
δεξιότητες οι οποίες έχουν βασικό και κυρίαρχο ρόλο στη μαθησιακή διαδικασία. 



       ΦΟΙΤΗΣΗ ΣΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ 

Στο Ειδικό Δημοτικό Σχολείο εγγράφονται μαθητές/τριες  από το έκτο (6ο) έτος της ηλικίας τους και 
δύνανται να φοιτούν μέχρι το δέκατο τέταρτο (14ο) έτος .  

Σύμφωνα με την ισχύουσα  νομοθεσία ,η  φοίτηση είναι υποχρεωτική. 

Οι μαθητές μας εντάσσονται σε τμήματα μετά από απόφαση του Συλλόγου Διδασκόντων και για το 
σκοπό  λειτουργούν προβαθμίδα, Τμήμα 1, Τμήμα 2, Τμήμα 3 και Τμήμα 4. Τα παραπάνω τμήματα 
είναι ανομοιογενή και περιλαμβάνουν μαθητές από όλες τις τάξεις. Ο χωρισμός των τμημάτων 
γίνεται το πρώτο δεκαήμερο του Σεπτεμβρίου από τον εκάστοτε σύλλογο διδασκόντων, 
λαμβάνοντας υπόψη τη γνώμη των περσινών συναδέλφων και τις γνωματεύσεις του ΚΕΔΑΣΥ.  

Ανάλογα με τις ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες των μαθητών, εφαρμόζεται διαφοροποιημένο το 
αναλυτικό πρόγραμμα της Γενικής Εκπαίδευσης ή το Πλαίσιο Αναλυτικού Προγράμματος της Ειδικής 
Αγωγής ή ένα μεικτό σύστημα των ανωτέρω προγραμμάτων. Ο αριθμός των μαθητών/τριών σε κάθε 
τμήμα των Ειδικών Δημοτικών Σχολείων ορίζεται κατ’ ελάχιστον τέσσερις (4) έως κατ’ ανώτατο όριο 
επτά (7) μαθητές/τριες.  Σε εξαιρετικές περιπτώσεις, ο αριθμός μπορεί να μειωθεί με κατώτατο όριο 
τους τρεις (3) μαθητές/τριες ανά τμήμα. 

 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ 

ΔΙΔΑΚΤΙΚΟ  ΩΡΑΡΙΟ 

Η έναρξη, ηλήξη, η διάρκεια μαθημάτων του υποχρεωτικού προγράμματος και του ολοήμερου, 
τα διαλείμματα, ο χρόνος διδασκαλίας κάθε διδακτικού αντικειμένου καθώς και η έναρξη και 
λήξη του διδακτικού έτους καθορίζονται από τις κείμενες διατάξεις και αποφάσεις του ΥΠΑΙΘ. 
Ανακοινώνονται στους γονείς και τα παιδιά με την έναρξη του διδακτικού έτους και αναρτώνται 
στον πίνακα ανακοινώσεων και στην ιστοσελίδα του Σχολείου. 

Για το σχολικό έτος 2022-2023 το πρόγραμμα του σχολείουμας διαμορφώνεται ως εξής: 
Υποχρεωτικό πρόγραμμα: 

o Υποδοχή των μαθητών και των μαθητριών στοσχολείο: 08.00-08:15. 
o Έναρξη 1ης διδακτικής περιόδου: 08:15. 
o Λήξη υποχρεωτικού προγράμματος – αποχώρηση μαθητών  και μαθητριών: 13:15(εξάωρο) 

Ολοήμερο πρόγραμμα 

(μόνο για τους μαθητές και τις μαθήτριες του σχολείου που συμμετέχουν στο Ολοήμερο) 

o Έναρξη λειτουργίας των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 13:20 
o Λήξη των δραστηριοτήτων Ολοήμερου προγράμματος: 16:00. 

Οι γονείς/ κηδεμόνες των μαθητών και των μαθητριών  δηλώνουν από την αρχή της σχολικής 
χρονιάς τη συμμετοχή τους στο Ολoήμερο πρόγραμμα. 

 
I. Προσέλευση και αποχώρηση μαθητών/μαθητριών 

Η ώρα προσέλευσης των μαθητών και μαθητριών είναι 08:00 έως 08:15.  

Πριν τις 08:00 απαγορεύεται η είσοδος στο σχολείο και επιτρέπεται μόνο για τους 

εκπαιδευτικούς και το υπόλοιπο προσωπικό. 
Η έγκαιρη προσέλευση και η καλά οργανωμένη και ελεγχόμενη αποχώρηση είναι απαραίτητες  

προϋποθέσεις για την πραγματοποίηση του διδακτικού έργου, είναι δε μαζί με την υπηρεσία των 
Ε.Β.Π. και των εκπαιδευτικών ο μηχανισμός εκείνος που προστατεύει την ασφάλεια των μαθητών 



και του προσωπικού του σχολείου.  
Τα Ε.Β.Π. του σχολείου με τη βοήθεια των εκπαιδευτικών και του Ε.Ε.Π. παραλαμβάνουν τους 

μαθητές και τις τσάντες τους από τα ταξί και τα οδηγούν στις τάξεις τους όπου ο δάσκαλός τους 
τα τακτοποιεί στη θέση τους. Το σχ. έτος 2022-23 που συνεχίζει να είναι περίοδος covid, όλοι οι 
μαθητές  πριν μπουν στην τάξη πλένουν και απολυμαίνουν τα χέρια. 

Για λόγους ασφάλειας των μαθητών/μαθητριών,αλλά και για την ομαλή λειτουργία του 
προγράμματος η είσοδος του σχολείου κλείνει στις8:15. Η έγκαιρη προσέλευση βοηθά στην 
εύρυθμη λειτουργία του σχολείου. 

Οι γονείς/κηδεμόνες μπορούν να εισέρχονται στο χώρο του σχολείου μόνο κατά τις 
προκαθορισμένες ημέρες και ώρες επικοινωνίας με τους/τις εκπαιδευτικούς, καθώς και για τις 
συναντήσεις/ενημερώσεις που προγραμματίζονται τακτικά από το διδακτικό προσωπικό του 
σχολείου. 

Η αναίτια είσοδος-έξοδος τρίτων προσώπων (πλην των μαθητών/τριών και των εκπαιδευτικών) στο 
σχολείο δεν επιτρέπεται. Σε περιπτώσεις που απαιτείται είσοδος τρίτων, στο πλαίσιο των 
εκπαιδευτικών δράσεων που πραγματοποιούνται εντός του σχολικού χώρου, αυτό προϋποθέτει τη 
σύμφωνη γνώμη του Συλλόγου. 

Σε περίπτωση ειδικών λόγων (π.χ. ιατρικές εξετάσεις ή άλλη επείγουσα περίπτωση) μπορεί ο 
μαθητής να προσέλθει στο σχολείο αμέσως μόλις αυτό καταστεί δυνατό, μετά όμως από άδεια της 
διεύθυνσης του σχολείου. Επίσης επιτρέπεται να φύγει κάποιος μαθητής από το σχολείο μόνο για 
σοβαρούς λόγους (π.χ. ξαφνική ασθένεια), ύστερα από ενημέρωση του εκπαιδευτικού της τάξης 
του, την άδεια από τη διεύθυνση του σχολείου και αφού ειδοποιηθούν οι γονείς – κηδεμόνες του, 
ώστε οι ίδιοι να τον παραλάβουν και να καταθέσουν σχετική Υπεύθυνη Δήλωση. 

ΔΙΑΛΕΙΜΜΑ 

Για τρίτη χρονιά λαμβάνουμε όλα τα απαραίτητα μέτρα για τον περιορισμό μετάδοσης covid. 

Φροντίζουμε οι  ώρες των διαλειμμάτων να είναι διαφορετικές από τις ώρες του Δημοτικού Σχολείου 

Πόμπιας και του Νηπιαγωγείου Πόμπιας που συστεγαζόμαστε. 

Κατά τη διάρκεια του διαλείμματος οι μαθητές με τη συνοδεία και τη βοήθεια των εκπαιδευτικών ,των 

ΕΒΠ και ΕΕΠ  βγαίνουν στο προαύλιο. Ο δάσκαλος που δίδασκε βγαίνει τελευταίος από την αίθουσα 

,αφού πρώτα ανοίξει τα παράθυρα να αεριστεί.   Σε περίπτωση κακοκαιρίας ορίζεται από τους 

εφημερεύοντες δασκάλους  σε συνεννόηση με τη Δ/ντρια ο χώρος παραμονής των μαθητών, κατά τάξη 

ή στη μεγάλη αίθουσα εκδηλώσεων ή στο χώρο υποδοχής.. Κανένας μαθητής και για κανένα λόγο δε 

μένει μέσα σε αίθουσα μόνος του. 

Για όποιο πρόβλημα αντιμετωπίζουν οι μαθητές την ώρα του διαλείμματος, απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες εκπαιδευτικούς που βρίσκονται στο προαύλιο και στους διαδρόμους. 

Μόλις χτυπήσει  το κουδούνι για μάθημα οι εκπαιδευτικοί  της εφημερίας οδηγούν τους μαθητές στις  

τουαλέτες  όπου αφού πλύνουν τα χέρια, τους παραλαμβάνουν οι δάσκαλοί τους και τους οδηγούν στις 

αίθουσες. 

ΜΑΘΗΤΕΣ – ΦΟΙΤΗΣΗ ΤΩΝ ΜΑΘΗΤΩΝ 

Το Σχολείο αποτελεί το φυσικό χώρο αγωγής και μάθησης, γιατί ακριβώς εξασφαλίζει τις 
προϋποθέσεις συγκεκριμένης και οργανωμένης προσπάθειας για την επίτευξη των στόχων της 
αγωγής. Γι’ αυτό η συμμετοχή των μαθητών πρέπει να είναι τακτική, ενεργός και συστηματική. Η 
ελλιπής φοίτηση των μαθητών, και μάλιστα χωρίς σοβαρό λόγο, υπονομεύει την επιδιωκόμενη 
σταθερότητα και δυσχεραίνει την πρόοδό τους.  



Σε περιπτώσεις απουσίας μαθητών , θα πρέπει να ενημερώνεται η Διευ/ντρια για το λόγο της 
απουσίας. Σε περίπτωση πολυήμερης απουσίας λόγω ασθενείας κατά την επάνοδο του μαθητή στο 
σχολείο απαιτείται ιατρική βεβαίωση. 

Για τη συμμετοχή των μαθητών στο μάθημα της Φυσικής Αγωγής, καθώς και τις αθλητικές 
δραστηριότητες του σχολείου, είναι απαραίτητη η ύπαρξη ενημερωμένου Ατομικού Δελτίου Υγείας 
Μαθητή – σύμφωνα με το έντυπο που ορίζεται από το ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ & ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ – 
που έχει διάρκεια δύο χρόνια. Στις περιπτώσεις που υπάρχει οποιοδήποτε άλλο πρόβλημα υγείας 
θα πρέπει να ενημερώνεται άμεσα το σχολείο. 

             ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΙ – ΕΙΔΙΚΟ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ & ΒΟΗΘΗΤΙΚΟ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ 

Οι Εκπαιδευτικοί είναι υπεύθυνοι για την εφαρμογή των αρχών της ειδικής παιδαγωγικής αλλά και 
για την ασφάλεια των μαθητών. 

 Θα πρέπει να ενημερώνουν τη διεύθυνση του σχολείου για κάθε πρόβλημα που σχετίζεται με τη 
λειτουργία της τάξης τους και του σχολείου. 

 Κατά την εφημερία τους και σε συνεργασία με τους υπόλοιπους εφημερεύοντες, θα πρέπει να 
έχουν την επίβλεψη όλου του χώρου που βρίσκονται οι μαθητές και να παρεμβαίνουν άμεσα σε 
οποιοδήποτε πρόβλημα διαπιστώσουν. 

Η προσέλευσή τους θα πρέπει να γίνεται πριν την έναρξη  του διδακτικού τους ωραρίου, σύμφωνα 
με το πρόγραμμα του σχολείου.  

Σε περίπτωση καθυστέρησης προσέλευσης ή απουσίας οφείλουν  να ενημερώνουν έγκαιρα τη  
Δ/ντρια του σχολείου. 

Συνεργάζονται με τους γονείς , τους ενημερώνουν για την πρόοδο των παιδιών τους και τους 
καθοδηγούν στη συνέχιση της  εκπαιδευτικής  διαδικασίας και στο σπίτι. 

 

         ΓΟΝΕΙΣ – ΚΗΔΕΜΟΝΕΣ 

Για την εύρυθμη λειτουργία της σχολικής μας μονάδας είναι αναγκαίο να διαβάζουν προσεκτικά 
όλες τις ανακοινώσεις που μεταφέρουν οι μαθητές και να ενημερώνονται για τα θέματα λειτουργίας 
της. 

Θα πρέπει να προσκομίζουν και να επιδεικνύουν κάθε έγγραφο που είναι απαραίτητο για τη 
φοίτηση του μαθητή στο σχολείο και οφείλουν να γνωστοποιούν στον εκπαιδευτικό της τάξης και 
στη διεύθυνση κάθε ιδιαιτερότητα που αφορά τη σωματική και ψυχική υγεία του μαθητή ή 
οποιαδήποτε αλλαγή στο οικογενειακό περιβάλλον που μπορεί να προκαλέσει αναστάτωση στη 
φοίτησή του. 

Φροντίζουν για την προετοιμασία των μαθημάτων και την επιπλέον άσκηση του παιδιού τους στο 
σπίτι, για την ευπρεπή εμφάνισή του στο σχολείο, για την ατομική του υγιεινή (τηρούν τους κανόνες 
καθαριότητας), για την προμήθεια δεκατιανού και μεσημεριανού φαγητού για το ολοήμερο  και για 
την καλλιέργεια εμπιστοσύνης και θετικής στάσης του για το σχολείο. 

 

 



   ΔΙΕΥΘΥΝΤΕΣ 

  Οι διευθυντές των σχολείων: 

·        Συνεργάζονται με τους εκπαιδευτικούς και τα Στελέχη της Εκπαίδευσης (Στελέχη με Παιδαγωγικές 

και Διοικητικές αρμοδιότητες), για όλα τα θέματα που αφορούν τους μαθητές και τη γενικότερη 

λειτουργία του σχολείου καθώς, επίσης, και με το Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων και τους τοπικούς 

φορείς. 

·        Σε συνεργασία με τους εκπαιδευτικούς και τους αρμόδιους Συντονιστές Εκπαίδευσης προχωρούν 

σε προγραμματισμό και παρακολούθηση του εκπαιδευτικού έργου και βοηθούν στον οριζόντιο και 

κάθετο συντονισμό του. 

·        Ενισχύουν και υποστηρίζουν την εφαρμογή προγραμμάτων ενδοσχολικής επιμόρφωσης και 

προωθούν καινοτόμες εκπαιδευτικές πρακτικές και την εφαρμογή τους στη σχολική μονάδα. 

·         Ενημερώνουν τους γονείς για εκπαιδευτικά ζητήματα και άλλα θέματα λειτουργίας της σχολικής 

μονάδας τους και επιδιώκουν τη συνεργασία για εύρεση κοινού πλαισίου αναφοράς. 

Εκπροσωπούν το  σχολείο σε κάθε συνεργασία με άλλους φορείς . 

 ΓΕΝΙΚΑ 

Οι κανόνες  στο σχολείο λειτουργούν με παρόμοιο τρόπο όπως και οι νόμοι στην πολιτική κοινότητα. Η 

σχολική ζωή είναι καλό να ρυθμίζεται από κανόνες που έχουν σκοπό να δημιουργήσουν τις 

προϋποθέσεις για να πραγματοποιηθεί αποτελεσματικότερα η εκπαιδευτική διαδικασία και το σχολείο 

να λειτουργεί ως μια ασφαλής κοινότητα. Όλοι οι μετέχοντες στην εκπαιδευτική κοινότητα 

(εκπαιδευτικοί, μαθητές, γονείς, κ.ά) πρέπει να κατανοήσουν την αναγκαιότητά τους, διότι η ύπαρξή 

τους εξασφαλίζει την εύρυθμη λειτουργία του σχολείου, αποσβένει τους απανταχού κινδύνους και 

προστατεύει τα δικαιώματα του παιδιού. Κοινός στόχος όλων των μετεχόντων στην σχολική κοινότητα 

είναι η ασφάλεια και η πρόοδος των μαθητών, αλλά επιπροσθέτως η υιοθέτηση σημαντικών αξιών και η 

αφομοίωση καλών πρακτικών συμπεριφοράς, όπως η συνεργασία και η αλληλεγγύη, ο αμοιβαίος 

σεβασμός, η αποδοχή της ιδιαιτερότητας του άλλου και ο σεβασμός όλων σε κοινά αποδεκτούς και 

συμφωνημένους κανόνες. 

Και το σχολικό έτος 2022-2023 όλο το προσωπικό του σχολείου, οι μεταφορείς και οι οικογένειες πρέπει 

να λάβουν σοβαρά υπόψη τις οδηγίες του ΕΟΔΥ και να τις εντάξουν στην καθημερινότητά τους 

προκειμένου να παραμείνουμε όλοι υγιείς. 

Πόμπια, 10- Σεπτεμβρίου  2022 

Η Διευθύντρια 

      
 

 
Μαράκη  Ευφροσύνη 

 
 



Εγκρίνεται 

 

Συντονιστής Εκπαιδευτικού Έργου 

(οποίος έχειτηνπαιδαγωγικήευθύνητου 

σχολείου) 

 

 

 

 

 

 

…………….………………….……………………………………… 

Ημερομηνία:…………………………………………………. 

 

 

Διευθυντής Εκπαίδευσης 
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Ημερομηνία:…………………………………………………. 
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